

一批日军侵华罪证首次亮相合肥

星报讯(王佳伟 孙雨静 张艳 记者 马冰璐) 多年来,退休教授张兴华一直立志于收集抗战文物,并在家中自建抗战文物陈列馆。昨日,在12月13日南京大屠杀死难者国家公祭日来临前夕,他带着新近收集到的一批日军侵华罪证来到合肥市西园新村小学,向孩子们讲述南京大屠杀的历史,这也是这批侵华罪证首次在合肥公开亮相。

“这双军靴是我20多天前,刚刚从日本收集到的。”张兴华一边拿着军靴,一边严肃地介绍道,军靴上醒目地刻着一行字:“‘大东亚战争’第二十二师团速射炮大队本部 昭和二十年八月十五日 终战纪念日”,“这一天就是1945年8月15日,日本宣布无条件投降的日子,这双军靴和这行字都是日军侵华的铁证。”

据张兴华介绍,这双军靴是他的一位日本收藏家朋友从一个日军后人手中搜集而来,“这双军靴的主人应为佐官以上军衔。”除了这双军靴外,张兴华最近还收集了一款军用望远镜等10来件抗战文物,“这款望远镜是日军最经典的一款军用望远镜。”他说,这些文物都是记录着日军侵华罪行的铮铮铁证。

除了向孩子们展示了自己新近收集的一批侵华罪证外,张兴华还现场展示了日军军刀、钢盔、军号等与南京大屠杀相关的抗战文物,“希望通过我的讲述,让孩子们铭记历史,勿忘国耻。”张兴华郑重地说道。

谎称帮人安排工作 男子连骗2人15万元

星报讯(记者 马冰璐) “亲戚在医院当领导,可以帮助找关系进医院工作”“银行和教育部门也有熟人”“只要给钱,就可以安排工作”……昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,“神通广大”的蚌埠男子鲁某因涉嫌诈骗罪在合肥市蜀山区法院受审。

鲁某是蚌埠人,今年40来岁。据检方指控,2014年3月,被害人刘某得知被告人鲁某有亲戚在安徽省立医院担任领导,找到鲁某提出将女儿调入省立医院工作。鲁某明知自己没有能力帮忙调动的情况下,谎称已经帮助多人找关系调入省立医院,并以需要办事经费为由骗取刘某5万元。得手后,鲁某随即更换手机号码。

同时,鲁某故伎重施,谎称认识安徽省进出口银行行长及合肥市教育局副局长,可以帮助胡某调入安徽进出口银行上班,将胡某妻子调入合肥市一所小学上班,并以需要运作费为由收取胡某10万元。鲁某随后更换手机号码。

今年3月,鲁某被警方抓获归案。案发后,鲁某家属代为退赔被害人损失,并取得被害人的谅解。庭审中,鲁某对检方指控的犯罪事实供认不讳。此案未当庭宣判。

2.4万户居民将用上“聪明”垃圾箱

合肥市蜀山区推广智能垃圾分类

星报讯(宗雷 陈三虎 记者 沈娟娟) 昨日,在合肥市蜀山区一家单位的一楼大厅,两个智能分类可回收箱摆放在显眼处,旁边还摆放着一个垃圾分类积分兑换礼品箱。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市蜀山区城管局获悉,该区正式启动了垃圾智能分类的推广工作,在一年之内,蜀山区将有2.4万户居民会用到这个“聪明”的垃圾分类箱。

“可回收的物品包括酒瓶、饮料瓶、纸盒、废纸、金属,只要投放到箱内,机器会自动称重,折算成相应积分。”现场工作人员告诉记者,使用这些智能分类设备首先要进行实名制注册,获得识别个人注册信息的二维码。以后每次投放垃圾,机器都要先扫描二维码,才能打开垃圾箱,然后使用者将垃圾进行分类投放。

该工作人员介绍,获得的积分累计到一定分值,可以扫描个人二维码再兑换礼品箱兑换垃圾袋、记事本等日常可以用到的物品,比如纸张类、金属类、饮料瓶等是每100g兑换10个积分。

记者了解到,可以兑换到的物品还会因设置地点不同而不一样,“企事业单位会倾向于多放一些办公用品,校园会多放一些学习用品,居民小区更多的是家庭常用物品”。

据悉,这些收集到的废品,工作人员会定期进行再分类,实现垃圾的最高效利用率。

相关负责人表示,随着智能科技的普及,该智能垃圾分类箱也建立了一套智慧云系统,该系统除了可以自动提示垃圾桶剩余容量外,还可以通过大数据分析,提高市民自觉进行垃圾分类投放的积极性,为生态环保做贡献。

据介绍,每一位使用者在注册过后,该系统都会为使用者建立一个数据库,通过长期的数据记录,该智慧云系统会对使用者投放垃圾的种类、习惯、正确与否进行系统分析,为后期采取有针对性的奖励提供数据基础。

负责安徽区域运营智能垃圾分类箱的经理陈俊告诉记者,其实早在今年年初和年中,他们已经在蜀山区的梅园公寓以及岚翠苑两处小区进行了试点,投放了10多台智能垃圾分类箱,使用效果不错。

合肥市蜀山区城管局相关负责人表示,目前他们已经与这家运营机构签订了合作协议,计划近期在蜀山区范围内的一处住宅小区和三处企事业单位办公点投放40多个智能垃圾分类箱,在一年内,还将在约10个住宅小区和一些学校、小区、公园等地投放智能垃圾分类箱,明年预计将有2.4万户居民能够使用到这种“聪明”的垃圾箱。

安徽画报

画说美好安徽 ANHUI PICTORIAL

月刊 RMB:28元

品鉴 历经沧桑 几度轮回
注事不老 未来可追

《安徽画报》创刊于1958年,用最生动的历史相册,记录安徽变化,是安徽的记忆,数代人的情怀。

全新复刊的《安徽画报》,秉承老画报的厚重与生动,以美图美文美术美味,打造一份可读可品可赏可藏的政经文旅类高端期刊,是安徽宣传战线的一支新力量,反映安徽经济建设和社会发展的一个亮丽窗口。

全年336元, 欢迎订阅

订阅热线: 0551-64376898

投稿邮箱: ahhb2017@126.com

温馨提醒: 感兴趣的读者可以扫二维码关注《安徽画报》公众号, 了解更多画报内容



《安徽画报》微信公众号

